

Несостоявшиеся штаты США и география их распространения

Васильев Алексей Павлович

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Географический факультет, Москва, Россия
E-mail: alvasilev7@yandex.ru*

Сегодня США – это федеративное государство, состоящее из 50 штатов. В рамках федерации каждый из этих штатов обладает большой автономией в законодательной сфере и налоговой политике. Устоявшиеся границы штатов не просто являются административными границами, они разделяют территории, где действуют различные законы и взимаются различные налоги. При заселении территории США люди свободно расселялись по обе стороны границы, однако формировавшееся общество должно было в первую очередь подчиняться законам и нормам того штата, на территории которого оно собиралось существовать. Поэтому границы играют существенную роль в жизни американцев и не являются только условными линиями на карте [1].

Формирование сетки административно-территориального деления было скрупулезным трудом американцев. За более чем двухсотлетнюю историю государства выдвигалось бесчисленное множество предложений либо по разделению страны на штаты, либо по образованию новых из территорий и из части уже существующих штатов. В большинстве случаев создание новых штатов не было реализовано по тем или иным причинам. В этой работе эти штаты были названы «несостоявшимися».

По конституции США только Конгресс обладает исключительным правом приема нового штата в союз США и утверждения его границ. При выделении штата из уже существующего, требуется предварительное одобрение Легислатурой существующего штата. Поэтому в этой работе были учтены только те несостоявшиеся штаты, создание которых обсуждалось в Конгрессе США или в Легислатурах.[4]

Множество предложений, поступавших в законодательные органы США, было разделено на несколько типов. В одних случаях, происходило образование штата из организованной территории или её части. В других – сецессия (отделение) периферии одного штата. В третьих – сецессия стыковых периферий нескольких штатов. В четвертых – разделение территории на несколько штатов. В пятых – разделение большого уже существующего штата на несколько мелких.

Результатами исследования стало выделение регионов, в которых концентрация несостоявшихся штатов наибольшая. Были выявлены и проанализированы физико-географические и историко-культурные причины получившегося распределения несостоявшихся штатов. Три выделившихся региона: Аппалачский, Юг Великих Равнин и Тихоокеанский Запад были рассмотрены в отдельности.

Аппалачский регион отгорожен лесистыми хребтами Аппалачей от Приатлантических низменностей и основных экономических, политических и культурных центров страны. Хребты препятствовали проникновению переселенцев. Чем выше в Аппалачи, тем более непроходимой становится местность, тем условия для жизни тяжелее. Западные отроги хребтов образуют труднодоступные долины, закрытые от внешнего мира.

Поэтому здесь было бесчисленное количество вариантов проведения границ и образования штатов.

Расположенный на юге Великих Равнин Техас входил в состав США при условии возможного деления штата на несколько мелких. Однако ни одна попытка раздела не увенчалась успехом во многом из-за сопротивления местного населения. По мнению Майкла Тринклейна, после деления Техаса население перестало бы именоваться техасцами и потеряло бы свою историко-культурную идентичность.[3]

На Тихоокеанском Западе происходила сецессия периферий нескольких штатов и их объединение в новый штат. Во многом стремление отделиться было обусловлено физико-географическими причинами. Территории на стыке границ штатов Вашингтон, Орегон и Айдахо представляет собой Колумбийское плато, отгороженное Каскадными и Скалистыми горами. Аналогичная ситуация на границе Калифорнии и Орегона. Северная Калифорния резко контрастирует с остальным штатом по орографическим и климатическим условиям. Если на севере преобладают ландшафты умеренного пояса, то в остальном штате – субтропические. Одновременно с этим природные условия Южного Орегона схожи с условиями Северной Калифорнии.

Физико-географические условия способствовали взаимодействию населения периферий штатов, в то время как препятствовали налаживанию связей с центральными районами штатов. Поэтому здесь много раз предлагалось создать новые штаты.

Литература

1. Смирнягин Л.В. Районы США: портрет современной Америки. М.: Мысль, 1989
2. Stein M. How the states got their shapes. New York: HarperCollins Publishers, 2008
3. Trinklein M.J. Lost states. Philadelphia: Quirk books, 2010
4. Конституция США: [http://ru.wikisource.org/wiki/Конституция США](http://ru.wikisource.org/wiki/Конституция_США)
5. Несостоявшиеся штаты: <http://andrewshears.com/2011/12/08/the-united-states-that-couldve-been/>
6. Список предложений по созданию новых штатов: http://en.wikipedia.org/wiki/List_of_U.S._state_partition_proposals